



文化惠民 热山阳

解析市文化馆春季免费培训热现象

本报记者 赵改玲

“又是一年芳草绿。3月3日是市文化馆春季免费招生培训报名第一天，短短一上午，成年人培训班的名额基本被抢光。尤其是退休人员，为何热衷报名？文化惠民工作还有哪些工作可以做？跟随记者来一探究竟吧！”

【现场】

报名、培训都很热

3月3日，市文化馆春季免费培训招生工作正式启动。当天7时不到，该馆门前就排起了长龙，上千名市民前来咨询、报名，像形体、声乐、朗诵等热门课程名额已报满。

记者在现场看到，王女士报过名后，还恳求市文化馆工作人员能不能给她的邻居留一个名额，邻居在安阳滑县，暂时无法回来。市文化馆工作人员向她解释，为了公平起见，市文化馆只接受现场报名。

老有所乐，老有所获。市民秦女士说，她妈妈喜欢乐器，在家里一有空就拉二胡、弹钢琴，也有朋友一起交流心得。市文化馆为老年人免费提供宝贵的学习机会，不仅丰富了他们的退休生活，更丰富了老年人的内心世界。

现场报名成功的王欢说，她和好友都喜欢朗诵，现在刚退休，市文化馆举办这次免费培训，还是馆内的专业老师上课，满足了她们的艺术梦。“这样的机会很难得，我们一大早就来报名了，非常感谢市文化馆提供这次免费学习的机会。”王欢说。

市民田女士说：“谁说老年人不爱学习，其实我们也特别好学，退休是人生新的开端，学习一艺，可充实自我、提升气质。”

市民刘先生说，以前来市文化馆参加过快板培训，老师非常负责。“今年我又来了，想再学一门新的课程，艺多不压身。”他笑着说。

这次报名火爆还有一个原因，所设课程很新颖，比如朗诵、形体、钢琴、声乐等都是“爆款”课程。

培训也很热。2月21日至25日，在解放区文化馆内开设了免费模特培训课程。

“抬头、挺胸，保持微笑，跟上节奏……”培训课上，指导老师从模特基础站姿、音乐节奏感和肢体协调性、模特秀常用手位训练要求等一一进行认真指导和生动示范。学员们个个勤奋苦练，站、走、转身、定位……一个动作一个动作反复讨论、揣摩、练习。经过

为期5天的培训，她们的身姿越来越挺拔，走起路来越来越精神，举手投足间也变得越来越优雅。

学员们纷纷表示，走台步看似简单，但其中的学问极其深奥，模特班是一种非常健康和充满趣味的课程，会持之以恒练习。

解放区文化馆模特培训以“零门槛、零收费、高服务”为原则，通过系统模特专业课程培训，训练学员形体美感和气质，掌握模特表演的基本要领，提高学员的综合素质和表现力，彰显新时代女性的优雅和自信。

【点赞】

文化惠民，开门办馆

为不断满足群众多元化、多层次的文化需求，全面普及提高群众文化艺术修养，市文化馆始终坚持以人民为中心，培育和践行社会主义核心价值观，全面推行全民艺术普及，全方位开展文化惠民工作，繁荣社会主义群众文化。自开馆以来，每年持续向市民开设免费培训课程，分为成人班和少儿班，得到大家的高度关注和评价，社会知名度和影响力不断提升。今年，该馆将继续做好免费培训工作。

成人班的培训项目有朗诵表演、形体、钢琴、陶笛、二胡、吉他、声乐、书法，培训时间分别为周四9时至10时30分、周三9时至10时30分、周五9时至10时30分、周二15时30分至17时、周五8时30分至10时、周三9时至10时30分、周一15时30分至17时、周一9时至10时30分；年龄要求除钢琴、陶笛、二胡是75岁以下外，其余均是70岁以下。招生人数最多的班50人，最少的只有15人。

少儿班课程安排有少儿舞蹈、语言表演、快板、小号、声乐、钢琴、尤克里里、经典诵读、美术、魔术、书法、琵琶、非洲鼓。根据课程不同，每周一至周五18时30分至19时30分授课；招生年龄5岁至12岁之间，招生人数最多的班20人，最少的10人。

据该馆党支部书记连巍介绍，这次春季免费培训将开展3个多月，都是馆内专业老师和社会知名教师来授课。目前，因疫情防控需要，部分课程已改为线上或延期举办。

每年报名都很火爆，但也出现这样的情况：有一部分学员不能坚持下来，这次特别规定，学员上课期间不得无故旷课，如旷课达3课时，则今后不得再参加该馆举办的各类培训课程（如有特殊情况，可与授课老师沟通协调）。

除了春季培训班外，该馆还设有秋季、暑期培训班，均是免费的。

【建议】

让文化惠民来得更猛烈些

当天，报名成功的市民王先生说，这个活动很好，应大力宣传。“我有一个小小建议，如果一人能报多门课程就好了，那我们的生活就更充实了。”他说。

市民秦女士说，不知道教学期末会不会排练节目进行演出，这样对学习也是一种检验和激励。

近年来，市文化馆始终秉承“普及艺术，服务大众，办人民满意的文化馆”这一宗旨，坚持以服务人民群众为己任，积极作为，开拓进取，发展和培养广大优秀文艺人才，有效发挥公共服务效能，不断提升人民群众文化素养。

今后，该馆还将进一步丰富艺术培训门类，提升培训队伍教学综合能力，充分发挥文化馆文化阵地作用，更好地丰富广大老百姓的精神文化生活。

连巍称，培训班结束后会组织一些公益演出，展示培训成果。下一步，该馆还会推出更多的课程和适合上班族学习的时间段，希望更多的人走进市文化馆，感受文化艺术带来的幸福和快乐。

图① 报名现场。

图② 去年春季免费培训开班时，学员在参加形体训练。

图③ 去年春季免费培训开班时，学员在学习电子琴。

本报通讯员 郝丹丹 摄